

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2025年1月
星期一

20

今日8版 第5047期
农历甲辰年十二月廿一



建德发布

宜居建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到少云，偏北风2到3级，今天最高气温18到19℃，明天最低气温1到2℃。

建德市气象台1月19日16时发布

浙江建德实施“精分严管·六比一争”行动

村村争先进 携手共奔富

“家人们，山里朋友又来分享高山香榧啦！”近日，在浙江省建德市三都镇大唐村，一群年轻的“90”“00”后党员正通过直播助力强村富民。在建德，2024年已有好几个偏远山区村找到了发展的新路子，这得益于“精分严管·六比一争”行动的实施。

针对各村发展基础有差距、特色禀赋不一等问题，去年以来，建德市坚持“抓示范树典型”与“带中间促后进”一体联动，大力实施“精分严管·六比一争”行动，由“同赛道比”向“精细分赛道比”进阶，将全市所有村划分6大类型，开展“分类大比拼、全面争标杆”活动，引导村级班子在乡村振兴一线履职尽责、担当作为。截至目前，全市229个村集体经营性收入2.28亿元，同比增长5.29%。

提级管理 培育“标杆”村
梅坪村、后塘村、桂花村……
支持“标杆”培育村发展。建立

近期，首批“标杆”培育村名单一公布，便在全市受到广泛关注。聚焦提升基层党建示范点质量和数量，建德市委组织部会同社会工作部、政法委、财政、农业农村等部门，遴选42个基础条件好、班子工作扎实、集体经济增长和村民增收致富明显的村庄，进行重点支持，着力打造“党建强、发展强、治理优”的“标杆”培育村。

为了让“标杆”培育村成为乡村振兴的“领头羊”，组织部选派39名退二线党员干部担任乡村振兴特派员，18名涉农部门中层骨干常态化列席村务会议，帮助指导乡村发展，提升村干部谋项目、抓发展能力。在政策制定、项目建设等方面对“标杆”培育村进行提级管理，前置预审村级重大事项，对其用地指标、基础设施、公共服务配套等方面进行适当倾斜，撬动真金白银支持“标杆”培育村发展。建立

“双向列席会议”制度，由市委组织部牵头，邀请涉农部门列席“村务联席会议”把脉定向，同时邀请“标杆”培育村党组织书记列席市级相关会议传递基层意见建议。目前，已组织召开会议4场，下发任务清单24条，协调解决问题18个。

既给动力，也给压力，建德市推行“标杆”培育村年底“提级述职”，问短板、问思路、问矛盾、问绩效，市委组织部部长现场点评，参会人员现场评议，实现“述出责任担当、评出压力动力”。

细化赛道 打造“单项冠军”

“每个村都有它的独特优势和闪光之处。”建德市委组织部相关负责人介绍，“为帮助村庄准确把握资源禀赋和发展趋势，我们从村庄类型和书记特点上分别作了划分，通过‘细化赛道’推动‘靶向发力’，着力形成一批有独特竞争优势的‘单项冠军’村。”（下转第2版）

本报讯 1月17日，全市文化特派员工作总结交流会在杨村桥镇举行，市委常委、宣传部部长蒋哲远出席。

当天，与会人员首先来到杨村桥镇杨村桥村文化礼堂，现场观看了“村模”表演《掌勺少女秀》、舞蹈《莓园扇韵》以及串烧《小土豆》等群众性文化节目，沉浸式感受乡村文化的魅力。与会人员还参观了杨村桥镇长宁村互助故事馆，体验“土嬉戏”活动项目，深入了解该村特色文化建设成果和文旅融合发展情况。

在随后举行的座谈交流会上，省、杭州市和我市三级文化特派员齐聚一堂。会议对2024年度全市文化特派员工作进行了全面总结，并对2025年工作进行了部署。文化特派员们围绕2024年工作开展情况与2025年工作计划踊跃发言、各抒己见，进行了深入交流。

在听取大家发言后，蒋哲远对2024年文化特派员的工作成果给予了充分肯定。他指出，过去一年里，文化特派员们深入基层、积极作为，在丰富群众文化生活、传承本土文化、推动文化创新等方面成效显著，为全市文化事业的繁荣发展作出了积极贡献。

就做好2025年文化特派员工作，蒋哲远强调，要进一步强化文化引领，聚焦群众文化需求，精准提供文化服务，在乡村种下文化的种子，提升乡村文化自我供给的造血功能，以高质量文化供给增强群众的文化获得感与幸福感；要为乡村文化发展搭建更大舞台、培养更多人才，持续挖掘本土特色文化资源，加大文化品牌打造，助力共同富裕、乡村振兴和产业发展；要发挥文化特派员专业和资源优势，创新文化活动载体与传播方式，扩大文化活动影响力与覆盖面，为当地增加流量。同时，要进一步加强文化资源统筹，加大乡村文化人才培养力度，通过培训、交流等活动，提升队伍整体素质与服务水平，为全市文化事业高质量发展注入新活力。

全市文化特派员工作总结交流会召开



张灯结彩迎新春

春节将至，梅城古镇的大街小巷开始张灯结彩，各式喜庆的灯饰将古城装扮一新，处处洋溢着喜迎新春的浓厚氛围。（记者 宁文武）

东翼新材料：创新驱动 冲刺一季度“开门红”

本报讯 新年伊始，建德市上下一心，以“冲刺一季度、确保开门红”为目标，奋力推进经济社会高质量发展。作为建德市的重点企业之一，浙江东翼新材料有限公司（以下简称“东翼新材料”）积极响应，全体员工以饱满的热情投入紧张有序的生产中，奋力冲刺一季度“开门红”。

走进东翼新材料的自动化车间，映入眼帘的是一派繁忙的景象。生产线上的机器人手臂灵活操作，将一卷卷金属铜原材料送入加工设备；智能

检测系统实时监测产品质量，确保每一件产品都符合高标准要求。在生产安排方面，东翼新材料已经制定了详细的一季度生产计划，目前订单量充足，生产任务饱满。

该公司总经理助理告诉记者，公司从2024年12月就开始布局来年“开门红”了，当前的订单已经排到3月底，针对春节后的复工复产，公司均已做好相关预案，为全力冲刺一季度“开门红”做好准备。预计今年一季度将实现销售收入10亿元。

近日，浙江省企业联合会、省

企业家协会、省工业经济联合会发布2024浙江省成长性最快百强企业，东翼新材料以86.81%的增长率排名第三，而企业营收实现快速增长的核心，关键在于科技创新。新的一年，东翼新材料正朝着高端化、智能化、绿色化方向不断迈进，持续推出具有竞争力的新产品，拓展新的市场领域，为企业创造更多的增长点。

据该公司总经理助理介绍，公司2024年在科技创新方面共投入1.9亿元，主要是漆包和高导业务，聚焦新

产品的应用领域，比如舰船、航空航天、机器人等。后续将加大研发力度，从原料端到产品末端，在整个产业链总体布局一些新产品。

以创新为驱动，冲刺首季“开门红”。东翼新材料将继续保持稳健的发展态势，不断推动科技创新，以实际行动迎接一季度的挑战，为建德市经济社会发展贡献更多力量。

（记者 江涛）

实干勇争先 冲刺开门红